
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 134 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Agema, Anker, Aptroot,
Arib, Atsma, Azough, Bashir, Van Beek, Besselink, Bilder,
Biskop, Blanksma-van den Heuvel, Blok, Van Bochove,
Boekestijn, Van Bommel, Bosma, Bouchibti, Bouwmees-
ter, Brinkman, Van der Burg, Van de Camp, Çörüz,
Cramer, Van Dam, Depla, Dezentjé Hamming-Bluemink,
Dibi, Tony van Dijck, Jasper van Dijk, Jan Jacob van Dijk,
Van Dijken, Dijsselbloem, Elias, Ferrier, Fritsma, Van Geel,
Van Gent, Van Gerven, Gill’ard, Graus, Griffith, Van
Haersma Buma, Halsema, Van der Ham, Hamer,
Haverkamp, Heerts, Heijnen, Hessels, Van Heugten, Van
Hijum, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi, Jager, Jansen,
Joldersma, Kalma, Kant, Karabulut, Koopmans,
Koppejan, Koşer Kaya, Kraneveldt-van der Veen, De
Krom, Kuiken, Langkamp, Leerdam, Leijten, Lempens,
Luijben, Madlener, Marijnissen, Mastwijk, Van Milten-
burg, Neppérus, De Nerée tot Babberich, Nicolaï, Ormel,
Ortega-Martijn, Ouwehand, De Pater-van der Meer,
Pechtold, Peters, Polderman, Van Raak, Remkes, Roefs,
Roemer, De Roon, De Roos-Consemulder, De Rouwe,
Rutte, Samsom, Sap, Schermers, Schinkelshoek,
Schippers, Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Smilde, Smits,
Snijder-Hazelhoff, Spekman, Spies, Van der Staaij, Sterk,
Tang, Teeven, Thieme, Timmer, Van Toorenburg, Uitslag,
Ulenbelt, Van der Veen, Van Velzen, Verbeet, Verdonk,
Vermeij, Vietsch, Van der Vlies, Voordewind, Vos, Jan de
Vries, Van Vroonhoven-Kok, Wiegman-van Meppelen
Scheppink, Wilders, Willemse-van der Ploeg, De Wit,
Wolbert en Zijlstra,

en de heer Balkenende, minister-president, minister van
Algemene Zaken, de heer Verhagen, minister van
Buitenlandse Zaken, mevrouw Cramer, minister van
Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer,
mevrouw Albayrak, staatssecretaris van Justitie, en
mevrouw Dijksma, staatssecretaris van Onderwijs,
Cultuur en Wetenschap.

Aan de orde is het mondelinge vragenuur, overeen-
komstig artikel 136 van het Reglement van Orde.

Vragen van het lid Rutte aan de minister-president,
minister van Algemene Zaken, over de strafvervolging
van de heer Wilders.
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De heer Rutte (VVD): Voorzitter. Vrijheid en democratie
zijn niet makkelijk. Soms denk je ze met je handen te
kunnen vasthouden en dan glipt het je toch weer door de
vingers als zand. Zoals afgelopen week, toen een lid van
de Tweede Kamer hoorde dat hij vervolgd zou worden
vanwege zijn uitlatingen. Of, zoals in het voorjaar van
2008, toen een cartoonist door tien man van zijn bed
werd gelicht.

In de opvatting van de VVD wordt de vrijheid van
meningsuiting allereerst begrensd door de persoonlijke
verantwoordelijkheid. Opvoeding en innerlijke bescha-
ving stellen grenzen. De grenzen die de wet vervolgens
stelt aan de vrijheid van meningsuiting moeten ruim zijn.
Een sterk land kan omgaan met extreme opvattingen.

In verband met de strafvervolging van Geert Wilders
wil ik de minister-president de volgende vragen stellen.

1. Is hij het met de VVD eens dat juist een grote mate
van vrijheid van meningsuiting de aanhang voor extreme
opvattingen doet verschrompelen, omdat zo’n samenle-
ving namelijk niet krampachtig reageert? En is dat ook
niet het wezen van de democratie: vertrouwen in de
wijsheid van de meerderheid?

2. Ziet de minister-president met de VVD een trend,
namelijk dat de vrijheid van meningsuiting in Nederland
steeds verder beknot lijkt te worden?

3. Moet de conclusie niet zijn dat de bestaande
wetgeving blijkbaar zo onduidelijk is dat deze kan
worden gebruikt voor de arrestatie van cartoonist
Nekschot en de vervolging van Wilders?

4. Is hij het met de VVD eens dat door deze onduide-
lijkheid in de wetgeving het land en de politiek feitelijk
gegijzeld worden?

5. Is de vervolging van Wilders niet feitelijk een wekker
die keihard is afgegaan en die de minister-president
moet aanzetten om als belangrijkste politicus van het
land het voortouw te nemen, namelijk om de wetgeving
op het terrein van de vrijheid van meningsuiting te
verruimen?

Het functioneren van de democratie en ons internatio-
naal aanzien zijn aan de orde. Laten wij met elkaar dit
gesprek over de vrijheid van meningsuiting voeren. Niet
omdat het makkelijk is, maar juist omdat het moeilijk is.
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Minister Balkenende: Voorzitter. Ik wil best reageren op
de vragen die de heer Rutte vandaag en de afgelopen
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